I∕аждый год наша альма- матер выпускает тысячи молодых специалистов. Многие из них спустя некоторое время становятся настоящими профессионалами своего дела. Все они — гордость ВГУ имени П. М. Машерова, Однако есть те, кто заслуживает особой похвалы. Например, учитель математики ГУО «Средняя школа № 31 г. Витебска» Наталья Владимировна Щеглова. В прошлом году она стала участницей Республиканского конкурса профессионального мастерства «Учитель года Беларуси», который проводится раз в три года. Педагоги Витебщины, в том числе и Наталья Владимировна, заняли первое общекомандное место. Высокие результаты выдающийся учитель демонстрирует на деле. Из года в год ее ученики становятся победителямимногочисленных олимпиад. Мы пообщались с Н. В. Щегловой, попросив ее

- немного поностальгировать.

 Наталья Владимировна, почему в свое время
 выбрали именно ВГУ имени
 П. М. Машерова?
- Почти до конца 11-го класса я была уверена в том, что получу экономическое образование. Но однажды день само-

ЛЮБИМОЕ ДЕЛО УЧИТЕЛЬ НЕ ПРОМЕНЯЕТ НИ НА КАКОЕ ДРУГОЕ

управления в школе изменил мои планы: мне настолько понравилось быть учителем, что я загорелась желанием поступать в ВГУ имени Л. М. Машерова. Да и классный руководитель Тамара Васильевна Сафонова поддержала меня в выборе университета и профессии педагога. У меня была золотая медаль, и при поступлении достаточно было сдать на отлично математику, с чем я успешно справилась. Вот уже 13 лет занимаюсь любимым делом, которое не променяю ни на какое другое.

- Что из студенчества Вам запомнилось больше всего?
- Как самое веселое время вспоминается работа на колхозных просторах, куда попали, будучи первокурсниками, уже в сентябре. Мы смогли не только хорошо узнать друг друга и стать приятелями, но и сохранить дружбу на протяжении всех лет учебы.
 - Сегодня Вы работаете

учителем математики в витебской средней школе № 31. Повлияли ли в свое время педагоги университета на ваш выбор связать судьбу с преподаванием?

— Во время учебы в ВГУ имени П. М. Машерова у меня даже мысли не возникало, что я буду работать не в школе. А преподаватели лишь подтвердили мой выбор. И здесь нельзя не отметить Михаила Ивановича Наумика. Требовательный к себе и студентам, неординарный, всегда пунктуальный, знающий и

любящий свое дело, он великолепно объяснял материал. Во



время учебы в магистратуре моим научным руководителем

был Константин Онуфриевич Ананченко. Это яркий пример полной самоотдачи и любви к делу, которому педагог посвятил всю свою жизнь. Понимаю, как не хватает его идей и запала нашей современной школе.

- Ваши ученики неоднократно добивались отличных результатов на олимпиадах. В чем все-таки секрет успеха современного педагога?
- ха современного педагога?
 Надо уважать и ценить труд тех людей, с которыми вы идетв к одной цели. Это касается не только учеников, но и в первую очередь самого учителя. Должно быть полное осознание того, что вместе вы единое целов, механизм, в котором важна абсолютно каждая деталь. Вдобавок ко всему железная дисциплина и безоговорочное доверие. Все это гарантирует и успех, и победу.

 Спасибо за беседу!
 Инна ШИРКЕВИЧ.
 Фото из архива респондента.